



結伴同行「短宣」路—— 你做好出發的裝備嗎？

麥鳳佩

近年來，不少教會興起舉辦約為期兩週的短宣隊(或稱訪宣隊)，前往探訪宣教士，表達對他們宣教工作的關心及支援，或藉此擴闊信徒們的宣教視野，希望栽培更多人委身宣教。筆者所事奉的宣教組織，自1993年至2013年共差遣109隊短宣隊前往40個工場，共動員934人次，合共事奉1,623天。現就我們過往舉辦短宣隊的經驗，談談出發前所需要的裝備，以致短宣隊能與工場有更好的配搭，而隊員也能從中有所學習。

一、心態上的裝備

耶穌十分看重人靈魂的得救，祂來就是要拯救人的性命。祂曾走遍各城各鄉，為要更多人得到生命的平安(路七1-17，八1-39)。面對廣大的福音禾場，主耶穌除差派十二門徒外，也差派七十人，兩個兩個的前往各城各鄉去宣揚天國福音，對他們說：「要收的莊稼多，作工的人少；所以你們當求莊稼的主打發工人出去收他的莊稼。」(路十1-2)因此，差會在招募隊員上也有一定的要求，例如：隊員需清楚得救並已受洗、有傳福音心志、願順服

帶領及與隊員合作、事前須接受差會安排之個人佈道訓練及實習、須參與短宣隊出發前之籌備工作及事後整理工作等。出發前，短宣隊員也需要清楚認識短宣的目的，不是為旅遊觀光，而是帶著宣教使命前往工場(或按教會/差會所訂下的目標)，所作的是：

體驗：為日後更長期投身宣教來尋求神旨意。

激勵：支援當地同工及信徒。

培訓：自己先接受訓練，並與當地信徒一同結伴前往佈道/探訪。

佈道：目的結果子、救靈魂，並設法跟進栽培。

分享：回到原居地後，傳遞工場需要的異象給自己所屬教會及本地各教會的信徒。

二、事奉上的裝備

耶穌在差遣門徒出去傳福音時，也給予他們一些事前須知(路十3-16)。耶穌讓門徒知道傳福音是有困難和危險的，如同羊羔進入狼群(路十3)。我們與未信者接觸，有時也會遇到激烈的反對，但我們

仍要帶著溫柔、愛心，接納和包容；所以，兩個兩個的出發，可以彼此提醒和扶持。耶穌告訴門徒不必掛慮，不需要多帶個人的物資，因為只是短期的旅程，況且也有家庭接待。不過，隊員也要有心理準備，放下自己的生活習慣，接受別人的款待；沿途不要耽擱，到達目的地，便開始作探訪(路十4)。每到一處地方，就將祝福帶到每戶接待的家庭(路十5-6)。主耶穌更提醒無論所探訪的城市、鄉村是否願意聽福音，短宣隊也需要宣告福音所提及的罪、審判、刑罰、悔改、歸正之路(路十12-16)。應用在今天的短宣事奉上，參與者在出發前需要認識工場各方面的情況，因應工場の需要作好裝備，以致使命必達：

認識工場：可以透過宣教士的代禱信或宣教士所提供的工場簡介、網上資源，或透過曾到訪工場的短宣隊的經驗分享，認識當地氣候、風土人情、宗教情況、宣教歷史、當地教會及佈道點、福音需要、福音對象等。

事奉內容：清楚短宣隊的角色、事奉的日程、節目負責，以及如何與當地教會/宣教士配搭等。然而，到達後也要配合工場的實況而作彈性的調動。

行政安排：預早訂購機票、辦妥簽證、購買旅遊保險、兌換外幣等。若有影音播放，要及早預備配套設施、知道當地的電壓等。此外，也要了解當地撥打長途電話的情況，以便與母會聯絡。

隊員分工：按每隊需要來安排靈修、文書、財政、總務、攝影、醫療、預備福音工具、出版手冊等崗位，彼此服侍，並要靈活配搭。

團隊配搭：除事工籌備會議及各項訓練外，安排適切的訓練來建立團隊(Team Building)也十分重要。隊員能認識彼此的性格差異、處事作風，在工場便能有更好的配搭。

佈道訓練(按工場事奉需要加以調整)，包括：

個人佈道裝備：

見證訓練：隊員最好能以當地語言(普通話和英

語最常用)預備得救見證，以未信者為對象；或傳福音/生活見證，目的在激勵信徒。

福音內容訓練：選取合適的個人佈道工具/畫冊，加以訓練，使隊員都能清楚講述福音內容。

運用福音工具：學習運用各類福音性及栽培性工具，並且能教導當地信徒運用這些工具。

初信栽培訓練：學習如何運用初信栽培課程及工具，與當地信徒一起跟進初信者，堅固初信者的信心，及讓當地信徒可繼續運用幫助初信者成長。

語言裝備：雖然只是兩星期的事奉，語言的裝備也十分重要，若未能用當地語言交談、傳福音，基本也要操練在各地通行的普通話/英語，以便當地能操這些語言的同工幫忙傳譯。

其他裝備：烹飪、駕駛、電腦、音樂、話劇、默劇、兒童聚會等裝備在工場上均能派用場。

行動上的裝備

短宣隊必然期望在工場上經歷傳福音的喜樂與福音的大能，但更重要的是與主的關係有所進深、經歷與主同工喜樂、勝過魔鬼的屬靈權柄等。那麼，我們便要在出發前為自己、團隊，更為工場未信的群體代求，祈求他們能夠轉化，接受主的福音；更要求主賜下屬靈的權柄，宣告審判，也宣告上帝的恩典(路十17-24)！有一次，筆者帶領短宣隊到工場，當我們出發佈道時，有感那裏的人心還沒有預備接受福音，宣教士便回應說：「我們需要更多的禱告！」所以在出發前，隊員需要作出以下的行動：

為宣教士、當地的肢體、將會遇見的福音對象恆切代禱：隊員可以透過代禱信，或曾前往的短宣隊分享所知，為當地福音對象、教會肢體提名恆切代禱。若能如此，當短宣隊到訪工場，有機會遇到這些肢體時，會份外感到親切，對於未信者，更會感到遠方帶給他們的友誼和祝福。

出發前，多參與本地的佈道工作：如果信徒在

本地對他人靈魂不愛不理，到了外地又怎會忽然愛當地人的靈魂呢？保羅是外邦人的使徒，他要到沒有教會的地方傳揚福音，但他同樣對骨肉之親的靈魂有強烈的負擔。況且，今日無論居住在那一個地區，除了華人的群體外，也會與其他不同文化、語言的族群為鄰，關愛接觸他們，既是實踐向萬族萬民傳福音的途徑，也是短宣前的裝備。

學習與堂會分享工場情況：出發前，學習與個別肢體/小組/團契/教會分享，包括參加是次短宣的原因、期望及代禱需要；也可以透過相片、簡報或過去短宣隊員的見證介紹工場及福音需要；同時也要學習撰寫及分發代禱信。短宣後，同樣安排在團契/教會分享短宣感受、工場的福音及跟進的需要，不但可以讓代禱者有進深的認識，鼓勵他們參加下一次的短宣，也可以為自己在短宣期間的體驗作整合和深化。

回原居地後的重聚：在短宣隊結束時，填寫「短宣體驗後的反省和前瞻」一表，可以幫助大家整合短宣期間的學習，或立志繼續委身本地及外地宣教。此外，更要預約重聚的時間，彼此欣賞、鼓

勵，繼續為支援宣教士及工場代禱。筆者感恩的是，過去有些短宣隊員與工場宣教士家庭建立了長遠深厚的關係，經常代禱、述職時見面，彼此問候打氣。筆者也眼見隊員在靈命上、事奉上有很大的進步，並有隊員踏上全時間事奉及委身宣教之路！

結語

短宣隊若能在出發前在心態上、事奉上及行動上有很好的裝備，也參與後續的工作，便能不斷經歷聖靈的澆灌與引導，由短宣到長宣，大大被主使用！誠如滕近輝牧師對短宣隊事奉的勉勵：「短」宣運動(Short Term Mission Movement)顯然已成為福音事工的「長」線資源；「短」不是夭折，而是「短兵相接」；「短宣」有如「星星之火、可以燎原」。讓我們每次出發前都做好準備，為主打那美好的仗！

〔作者為香港基督徒短期宣教訓練中心副總幹事、國際短宣使團(義務)副總幹事〕

